

— **BESZÉLŐ HŰTŐ-SZEKRENYT** hozott forgalomban az amerikai General Motors. A hűtőszekrény gombnyomásra ilyesmit mond: „Vidd le a szemetesvödőt, mert megtelt.” „Edd meg a pudingot, mert megromlik”. A hűtőszekrény aljában egy magnetofon és egy hangszóró van.

— **TIGRISREZERVÁTUMOK.** A tigrisek védelmére négy ázsiai ország — India, Bhutan, Nepál és Banglades — hozott összehangolt intézkedést. A még élő három-négyezer tigris számára tizenhárom rezervátumban teremtenek helyet.

— **AGYHÁRTYAÁTÜLTETÉS.** Erlangen nyugatnémet városban sikeres agyhártyaátültetést hajtottak végre. Egy halva született gyermek agyhártáját ültették át egy súlyos fogyatékoságban szenvedő újszülött szervezetébe. Az új szövetet három hónap alatt teljesen befogadta a gyermek szervezete.

— **ISMÉT EGYDARABBAN.** Egy négyezer éves sumer szobornak a Louvre őrizte a testét, a New York-i Metropolitan múzeum pedig a fejét. A két múzeum megegyezett, s a jövőben a restaurált szobrot három évig az egyik, három évig pedig a másik múzeumban állítják ki.

— **PENZHAMISÍTÁS A PIZSAMAGYÁRBAN.** Hamis amerikai húsdolgozó bankjegyek nyomására rendezkedett be két férfi egy melbourne-i pizsamagyárban. Mire a rendőrség felfedezte a dolgot, már 12 millió dollár névértékű bankjegyhalmazt sikerült lefoglalniuk.

— **ROBBANÁS.** A legutóbbi jelentések szerint, két halottja és 27 sebesült áldozata van annak a bombamerényletnek, amelyet egy ismeretlen, harminc év körüli személy követett el a párizsi latin negyedben lévő egyik elegáns drugstore — „mindenes üzlet” — ellen. A francia rendőrség közlése szerint több sérült állapota súlyos.

— **HALÁLRA ZÚZTA MAGÁT** a blackpooli cirкусz jegén Peter Hilliard, 37 éves angol műkorcsolyázó és légtornász akrobata, amikor szombatn mutatvány közben nem sikerült elkaptia a trapéz kötelét.

— **FELROBBANTOTTA** egy negyven év körüli férfi a saigoni légitársaság egyik Boeing 727-es utasszállító repülőgépét a Phan Rang-i repülőtér közelében. A gépet először elterítette, majd landolás közben kézigránát dobott a fedélzetre. A robbanás következtében a gép kigyulladt, a fedélzeten tartózkodó 62 utas és 8 főnyi személyzet életét veszítette.

Nagy szerencse

— Képzeld, Jim, tegnap két gengszter támadt rám. Elvették a pénzem és az aranyórámat.

— De hiszen azt mondtad, hogy állandóan töltött revolver van nálad!

— Azt szerencsére nem találták meg!

Tanévkezdés

Szombat délelőtt Székesfehérváron, a városi tanács székházának nagytermében tartották meg a Földmérés Főiskola ünnepélyes tanévnyitóját, tegnap pedig megkezdődött az 1974/75-ös oktatási év a felsőfokú tanintézetben.

Ebben a tanévben összesen 399 diák hallgatja az előadásokat, közülük 162-en nappali, 142-en üzemmenői, 95-en pedig levelező tagozaton. Az új tanévben hatvannégy elsős hallgató jár a fehérvári főiskolára.

Békevonat

Tegnap hajnalban békevonatot indult a Szovjetunióba. A szeptember 23-ig tartó, nyolcnapos utazást a Coop-turist Utazási Iroda szervezte, s az ország minden részéből jelentkeztek rá szövetkezeti dolgozók. Fejér megyét hatvanketten képviselik. A nyolcnapos úti programjában Kijev és Moszkva nevezetességeinek megtekintése szerepel, s baráti találkozót is szerveznek a magyar és a szovjet dolgozók között. A békevonat utasai 23-án, az éjjeli órákban érkeznek haza.

Tanfolyam gombagyűjtőknek

A hétvégi utazók már nem a vízpartokat keresik fel, hanem kirándulásokat tesznek a közeli erdőkbe, rétekre. Az erdő, a rét ilyenkor a legszínesebb, a vízszautatók kezében tarka csokrokat, vadvirágokat látni. Néhány kosárból gombák is előtűnnek. A gombáról mindannyian tudjuk, hogy izletes, tápláló étel készíthető belőle, ám a hozzá nem értő gyűjtők gyakran mérgezésnek, halálos veszélynek teszik ki magukat. A szép színű, kellemes illatú gombák nem mindegyike tartozik az ehető közé.

A több száz fajta gomba

között eligazodást kívánja segíteni Székesfehérváron az Öreghegyi Művelődési Ház, amikor a főidényben négy előadásból álló sorozatot indít „Amit a gombagyűjtésről tudni kell” címmel. Az előadásokat gazdag szemléltető anyag egészíti ki.

A tanfolyam szeptember 20-án kezdődik este hat órakor az Öreghegyi Művelődési Ház előadótermében. A második, harmadik, negyedik előadást szeptember 27-én, október 4-én, illetve 11-én tartják ugyancsak hat órai kezdettel.

U. E.

Konzultációs gép az autóiskolán

Nyolcszáznyolcvannégyen vizsgáztak már idén a KPMI Székesfehérvári Autóközlekedési Tanintézeténél. Két év óta korszerű audio-vizuális eszközök segítik az autóvezetést tanulókat. A dia-magnóprogramok között a KRESZ-filmeken kívül újabban már műszaki oktató filmek is vannak. A tanintézet tervezi, hogy konzultációs berendezést vásárol. Ennek előnye, hogy „menet közben”, bármikor ellenőrizheti a tanulócsoport felkészültségét az oktató.

Emlékest

A seregélyesi 319. számú dr. Münnich Ferenc Ipari Szakmunkásképző Intézetben tanuló Bissau-Guinea-i diákok műsoros rendezvényvel emlékeztek meg nemzeti hősről, Amikar Cabralról és hazájuk függetlené válásáról. Az intézetben tanuló kilenc külföldi fiatal műsorát magyar diáktársaik nagy érdeklődéssel hallgatták.

Dzsesszklub

Az ötödik éve működő fehérvári dzsesszklub új művészeti vezetője Kiss Imre, a Magyar Rádió dzsessz-adásainak gazdája.

A dzsesszklub vezetősége szeptember 11-én találkozott Kiss Imrével, aki elmondta:

— A fehérvári klub nem ismeretlen előttem, mert Juhász Előd, aki négy évig vezette a klubot, rendszeresen tájékoztatott az itt folyó munkáról. A klub programját úgy terveztem, hogy olyan érdekes filmeket nézhessenek meg, amilyenek eddig még nem volt: Duke Ellington, Woody Hermann és a Modern Jazz Quartett-ről szóló filmekre gondolok. Természetesen az

idén is lesznek „élő” koncertek. Szabados György együttese, Pege Aladár, Csik Gusztáv, Szakcsi Lakatos Béla lesz a klub vendége. Örömmel hallottam, hogy a pinceklub ezentúl minden csütörtökön a dzsesszesek rendelkezésére áll, ahol a klubtagok önálló műsort is rendezhetnek. Nekik szeretnék segíteni a ritkábban fellelhető lemezekkel, magnószalagokkal, például Miles Davis híres „Birth of the Cool” című felvételsorozattal.

A fehérvári klubban szeptember 19-én rendezik az első estét, ekkor a szegedi Molnár Dixieland lép fel,

(sárközi)



Az új tanév megkezdése óta kétszeres az iskolatej és a csokoládé ital fogyasztása. Naponta ötezer pohár tejet, s hat ezer csokoládé italt szállít Fehérvár és környéke a Fejér és Komárom megyei Tejipari Vállalat, a felvételi Papp Anna tejipari szakmunkás, az automata gépsornál

(Foto: Siska Mária)

Balesetek

Vasárnap Bodajk belterületén történt súlyos közlekedési baleset, Palángi Ferenc szápári lakos személykocsijával előzni kezdett egy másik gépkocsit, de később vette észre a vele szembe közlekedő személykocsit. A balesetet már nem tudta elkerülni, így a két személyautó összeütközött. A Palángi kocsijában ülő kislány, valamint a másik autó vezetője és felesége súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. A keletkezett anyagi kár körülbelül 50 ezer forint. Az eddigi vizsgálat során kiderült, hogy Palángi ittasan vezette személykocsiját.

A másik baleset a Móri úton történt, szintén vasárnap. Dr. Virágh László személykocsijával előzött egy másik autót, közben letért az útpadról, majd egy fánnak ütközött. A vezető csak könnyű sérülést szenvedett.

Rossz emlékü virtuskodást

elevenített fel a Győr közelében lévő Koroncón 3 fiatalember: Makola László, Szokolics Zoltán és Sopf Béla. A 19, 20 és 21 éves fiatalok minden ok nélkül belekötöttek a szomszédos Gyirmótól Koroncóra szórakozni átránduló négy fiatalemberbe. Kettőt közülük olyan súlyosan bántalmazták, hogy koponyaalapi törést, agyrázkódást, hallás károsodást szenvedtek. A három garázda első fokon 7, 6, illetve 3 hónapot kapott. A fellebbezés során azonban a Győr megyei Bíróság mindhármuk ítéletét súlyosbította. Így Makola László büntetése egy év és 2 hónap, a másik két vádlotté pedig 1—1 év lett. Mindhárom ítélet jogerős. A megyei bíróság a vádlottakat rendkívül durva és gátlástalan magatartása miatt súlyosbította az ítéletet.

Nyugdíjas tsz-tagok köszöntése

Kedves ünnepség volt vasárnap délután a nagyvenyimi általános iskolában. Molnár József, a Petőfi Termelőszövetkezet elnöke üdvözölte a szövetkezet régi dolgozóit. A vezetőség nevében megköszönte a 120 nyugdíjas lelkes és fáradhatatlan munkáját. Az elnök szövegét a szövetkezet életéről, ismertette a jövő évi beruházások

programját, a hónapok terveit.

A résztvevők meghatódva hallgatták az elnök szavait, aki költői idézettel mondta el azt, amit az idős emberek éreznek, illetve amit valamilyen elmondhatnának: „Ne várjatok többet tőlem, Az erőmből adtam bőven, S abban, amit adtam, Egy parányi halhatatlan”.

— **VILÁGTAKARÉKOSÁGI NAP.** Az OTP Fejér megyei Igazgatósága, a MESZÓV takarékszövetkezeti főosztálya, valamint a Budapest Vidéki Postaigazgatóság közösen kidolgozták az évi takarékosági világnap rendezvénysorozatát. A tervek szerint ezen a napon adják majd át a sárbogárdi OTP-fiókot, a barackai és a szabadegyházi takarékszövetkezeti kirendeltséget. (V. G.)

— **EGYRE TÖBB ALUMINIUMBÓL** készült biztosító szerkezetet alkalmaznak a Fejér megyei Bauxitbányák üzemében. Jelenleg 1800 méter alusüveg van beépítve a bányákba; a vállalat mélyművelési termelésnek közel 50 százaléka olyan fejtésekből kerül ki, ahol alusüvegeket alkalmaznak.

— **MESEMOZI.** Óvodásoknak rendeznek színes rajzfilmműsort „mesemozi” címmel a fehérvári helyorségi klubban. Az óvodások mozija délelőtt fél tízkor kezdődik 20-án, pénteken, a klub színháztermében.

— **ŐSZI KIRÁNDULÁS.** Tíz autóbussz indul október hatodikán Pécsre és Harkányban Székesfehérvárról. A Coop-turist Fejér megyei irodájának utasai pécsi városnézésen vesznek részt, délután pedig fürdenek a harkányi gyógyfürdőben.

— **FELÚJÍTJAK** a puztaszabolcsi vasútállomást. Új ajtókat, ablakokat kap az épület, s újra vakolják kívülről. Az állomás utca felőli részére modern térvilágító testeket szerelnek fel. A fővágyonyonok nagygyepi szabályozási munkák folynak, s ezzel erősítik a forgalombiztonságot. (M. Á.)

— **TÚRAÚTVONALAK FÜZETE** jelent meg a Megyei Művelődési Központ klubtanácsának gondozásában. A füzetben a Vártes és a Velencei-hegység turistaútvonalai találhatóak, s tanácsok, hova, milyen hosszú túrát érdemes vezetni.

— **CSALÁDVEDELMI FELELŐSÖK** tanfolyamát rendezik meg Mórton. A tanfolyam hallgatói a családvédelem és a népesedéspolitikai intézkedésekről hallhatnak. A hallgatók kétszer, ma és holnap este találkoznak.

— **LAKÁSSZÖVETKEZETI HÍRADÓ.** A székesfehérvári Pintér Károly Lakásszövetkezet híradót adott ki. A négyoldalas „kiszájságban” néhány fontosabb kérdéssel tájékoztatják a lakosokat.

— **VÉRADÓNAP.** Kiválóan sikerült a véradónap Csákbányán, írja tudósítónk, Petró Józsefné. Hetvenhárom összesen háromnegyven liter vért adtak.

— **BNV-LÁTOGATÁS.** A Pénzüntézetek Vörös Meteor természetjáró szakosztályának tagjai szeptember 19-én kollektív vásárlátogatáson vesznek részt. A tagok szinte minden esztendőben együtt látogatnak el a nemzetközi vásárra.

— Az oldalt összeállította: MÓRE ERZSÉBET